# 陕西米脂"4·27"故意杀人案 被告人一审被判处死刑

新华社 张骏贺 陈晨

备受关注的陕西米脂"4·27"杀害学 生案件10日上午在榆林市中级人民法 院一审公开审理。被告人赵泽伟犯故意 杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。

庭审中,榆林市人民检察院派员出 庭支持公诉,法院依法指定辩护人为被 告人赵泽伟进行辩护。

法院经审理查明,被告人赵泽伟因 工作、生活不顺而心生怨恨,自认为系米 脂县第三中学就读初中时,受同学嘲笑 致其心理受挫,遂对初中同学产生报复 泄愤恶念。2018年3月底至4月初,赵 泽伟先后在网上购买刀具5把,预谋作 案。因未找到同学,赵泽伟将报复目标 转为米脂三中在读学生。2018年4月27 日17时许,被告人赵泽伟携带事先准备 好的3把刀具,行至米脂县北门洞附近等 候米脂三中学生放学,对涌入北门洞东 侧的城隍庙巷的学生行凶,致豆某某等9 人死亡;姬某某等4人重伤;姜某某等7 人轻伤;刘某在避险中致脚右足骨折为 轻微伤。赵泽伟被闻讯赶来的三中教 师、保安、学生制服,并移交出警公安



本案由3名法官和4名人民陪审员 组成的七人合议庭进行审理,法庭审理 历时3个多小时。法庭休庭后,合议庭对 案件进行了评议,经报院审判委员会讨 论并作出决定,法庭恢复开庭后当庭予

法院审理认为,被告人赵泽伟犯罪 动机卑劣、犯罪目标明确,杀人手段特别

凶残,犯罪后果极其严重,社会危害性巨 大。依照《中华人民共和国刑法》第二百 三十二条、第五十四条之规定,以被告人 赵泽伟犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政 治权利终身。赵泽伟当庭表示上诉。

被害人家属、当地人大代表、政协委 员、媒体记者以及其他群众等近百人参 加了旁听。

## 工信部就手机"黑卡"开展调查处理

新华社 张辛欣

记者10日从工信部获悉,工信部就 手机"黑卡"开展调查,发现三五互联、中 麦控股等个别移动通信转售试点企业 (虚拟运营商)未能采取有效措施落实电 话用户实名登记管理要求,部分不法分 子利用各种途径收集已经办理了人网实 名登记手续的电话卡,通过路边摊贩或 电商平台进行二次售卖。

工信部约谈三五互联、中麦控股两 家违规虚拟运营商,要求两家企业针对 实名登记、渠道管理等方面暴露出的薄 弱环节和突出问题,尽快采取有效措施 整改到位。工信部对电商平台进行重点 监管提示,加大对平台商铺违规销售电 话卡及相关违法信息的监测处置力度。

此外,工信部要求三家基础电信企 业加强技术监测和大数据分析,对异地 批量开卡销售、诈骗高发区域异常售卖

等行为加大监测预警和态势分析,对疑 似诈骗号码及时通报公安机关依法 外置。

工信部将继续督促相关企业持续从 严做好电话用户入网实名登记工作,依 法加大对各类电商平台、网络销售渠道 违规销售电话卡的监测和处置力度,对 发现的手机"黑卡"及时会同公安机关依 法从严打击处理,切实维护广大用户合

## 国务院印发 《关于建立残疾儿童康复救助制度的意见》

新华社

国务院日前印发《关于建立残疾儿 童康复救助制度的意见》(以下简称《意 见》),决定自2018年10月1日起全面实 施残疾儿童康复救助制度。

《意见》指出,要以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面深入 贯彻党的十九大和十九届二中、三中全 会精神,认真落实党中央、国务院决策部 署,按照兜底线、织密网、建机制的要求, 着力保障残疾儿童基本康复服务需求。 到2020年,建立与全面建成小康社会目 标相适应的残疾儿童康复救助制度体 系,基本实现残疾儿童应救尽救;到2025 年,残疾儿童康复救助制度体系更加健 全完善,残疾儿童普遍享有基本康复服 务,健康成长、全面发展权益得到有效 保障。

《意见》明确,残疾儿童康复救助对 象为符合条件的0-6岁视力、听力、言 语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿 童,包括城乡最低生活保障家庭、建档立 卡贫困户家庭的残疾儿童和儿童福利机 构收留抚养的残疾儿童;残疾孤儿、纳入 特困人员供养范围的残疾儿童;其他经 济困难家庭的残疾儿童。有条件的地 区,可扩大残疾儿童康复救助年龄范围, 也可放宽对救助对象家庭经济条件的限 制。救助内容包括以减轻功能障碍、改 善功能状况、增强生活自理和社会参与 能力为主要目的的手术、辅助器具配置 和康复训练等。

《意见》对残疾儿童康复救助工作流 程进行了明确规定。残疾儿童康复救 助,由残疾儿童监护人向残疾儿童户籍 所在地(居住证发放地)县级残联组织提 出申请;残疾儿童监护人可委托他人、社 会组织、社会救助经办机构等代为申 请。经县级残联组织审核符合条件的救 助对象,由残疾儿童监护人自主选择定 点康复机构接受康复服务;在定点康复 机构发生的合规费用,由同级财政部门 与定点康复机构直接结算;经县级残联 组织同意,残疾儿童也可在非定点康复

机构接受康复服务。 《意见》强调,残疾儿童康复救助工 作实行地方人民政府负责制,县级以上 地方人民政府应将残疾儿童康复救助资 金纳入政府预算, 中央财政对各地给予 适当补助。县级以上地方人民政府负责 确定残疾儿童康复救助基本服务项目、 内容和经费保障标准,并建立动态调整 机制。残联组织和教育、民政、卫生健康 等有关部门要履职尽责、协作配合,加强 工作衔接和信息共享,深化"放管服"改 革,努力实现"最多跑一次""一站式结 算",切实提高便民服务水平。

手机网络买保险 赢客户节大礼 国际 计记录 



PICC 中国人民保险

### 普吉游船翻沉事故 遇难人数升至45人 事故追责仍在进行中

新华社 杨舟 颜昊

泰国普吉府府尹诺拉帕10日在救援 情况通报记者会上表示,泰国救援人员在 渔民的帮助下又发现3具遗体,基本可以 确认为游船翻沉事故遇难者。因此目前 确认遇难人数上升至45人,仍有2人生死

诺拉帕说,从发现地点、遗体特征来 看,基本确定新发现的3具遗体为"凤凰" 号游船翻沉事故遇难者,具体身份需待家

至此,这起事故的遇难人数上升至45 人,其中44人已经完成打捞。此外仍有2 人处于失联状态。遇难者及失联者均为

9日和10日,普吉出现大雨和强风天 气,泰国海军第三舰队总指挥颂讷表示搜 救工作不会停止,泰国政府多个部门以及 当地民众都在直接或间接参与搜救工 作。有关将被"凤凰"号船体压住的一具 遗体移出、打捞"凤凰"号船体等工作仍有 待天气好转后,经中泰救援力量共同评估 后才能进行。

泰国陆军方面则表示,已出动人力对 普吉、甲米、攀牙三府的海岸进行搜索。

泰国第8区警察总指挥素拉沙说,目 前对于事故的追责仍在进行中,警方已对 事故相关责任人进行起诉和逮捕。

当地时间5日17时45分左右,"凤 凰"号和"艾莎公主"号在普吉岛附近海域 突遇特大暴风雨,船只发生倾覆并沉没。 "凤凰"号上载有101人,其中游客89人, 87人为中国籍。"艾莎公主"号载有42 人。遇难和失联人员均来自"凤凰"号。

### 四川警方 成功找回 44名被拐儿童

新华社 吴光于

今年以来,四川省公安厅将时间长、跨 度大、破案难度极高的拐卖儿童积案,纳入 四川公安"夏安"系列专项行动中,警方相 继侦破了一系列拐卖儿童案件,并通过 DNA 比对,成功比中并找回 44 名被拐

1991年正月初二,家住成都彭州市5 岁儿童胡某被拐。警方于当年年底抓获了 拐卖嫌疑人郑某某、王某某、薛某某,三人 交代将儿童晏某、胡某拐卖至山东的犯罪 事实。又经3个多月的走访、调查,警方仅 找回了被拐儿童晏某,胡某却不知所终。 公安机关将胡某父母 DNA 采血入库,这 份血样沉寂了20多年。

2018年1月,全国公安机关查找拐 卖/失踪儿童DNA信息系统发现线索。彭 州市公安局专程前往山东省菏泽市采集张 某明的血样,并于3月13日进行复核,确 定张某明就是当年的胡某。

成都市公安局民警王红卫说,由于拐 卖儿童犯罪案件涉及的人员多、链条长、地 域广,侦查线索很容易中断,被拐儿童大多 被卖到较为偏远的地区,买卖双方大都以 隐名或虚假名字进行交易,增加了寻找被 拐儿童的难度。寻亲家庭和怀疑自己是被 拐卖的子女,主动到公安机关采集 DNA, 是寻亲成功的关键。

据了解,当前,随着全国公安机关强化 立案、建立DNA库、建立儿童失踪快速查 找机制、持续开展针对性的全国或区域性 的打拐专项行动,拐卖犯罪势头已得到有 效遏制。作为拐出大省的四川,新增拐卖 案件已降到历史最低。